

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

XVI год
издания
20
ноября
Среда
1946 год
№ 53 (1973)
цена 20 коп.

„ Советские люди, во главе с коммунистической партией, не пожалеют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку“
(И. СТАЛИН)

Годовой план выполним досрочно

Включаясь в соревнование трех областей Урала и с г. В-Пышма, трудящиеся наших предприятий дали слово — производственные задания первого года Сталинской пятилетки выполнить к 20 му декабря.

Проходивший городской слет стахановцев по подведению итогов социалистического соревнования за III квартал показал, что отдельные предприятия по большевистски осуществляют взятые на себя обязательства. Так, например, Краснознаменный коллектив Гумешевского рудоуправления производственный план за третий квартал по валовой продукции выполнил на 116 проц. План добычи руды за 10 месяцев выполнен на 103 проц. Среди коллектива имеется 23 стахановца, которые закончили выполнение годовых норм в октябре.

Победителем в соревновании местной промышленности городское жюри признало коллектив артели „Заря“. План по валовой продукции за третий квартал здесь выполнен на 142 процента и по товарной — на 133.

С перевыполнением производственных планов за III квартал пришли коллективы: Мехлесопункта, завода „Красный металлист“, Штанговой электростанции, 4-го Стройуправления, Металлозавода и Гужтранспорной артели.

Однако основные заводы — Северский и Криволитовый взятые обязательства в соревновании с городом В-Пышма не выполнили.

Руководители завода — директор тов. Гузь и секретарь партийной организации тов. Михайлов беспечно относятся к выполнению взятых обязательств. Иначе чем-же можно объяснить такое положение, что простое оборудования составляет 10 процентов, план накопления средств выполнен на 51 процент. Из за отсутствия сырья в сентябре и октябре месяце завод имеет восемнадцать суток простоя. Производительность труда по заводу составляет 88 проц., 310 рабочих не выполняют дневных норм, что составляет 18 процентов к общему числу сельщиков. Позорно отстают с выполнением строительных работ руководители Криволитстроя.

Коллектив Северского завода хороших показателей добился в октябре месяце. Однако производственный план за третий квартал не выполнен, завод неудовлетворительно работает и в ноябре, за первую декаду план по валовой продукции выполнен на 87,3 проц, задолженность стране составляет по стали 78 тонн, по прокату 248.

Вступив в завершающий квартал первого года новой сталинской пятилетки, рабочие, инженерно-технические работники предприятий города должны с наибольшей энергией бороться за выполнение взятых обязательств, производственный план каждым предприятием должен быть выполнен к 20 декабря. В соревновании с г. В-Пышма мы должны занять первое место, для этого у нас есть все возможности.

Городское совещание стахановцев

16 ноября состоялось городское совещание стахановцев промышленных предприятий. С докладом — итоги социалистического соревнования предприятий за III квартал и задачи на IV квартал — выступил заведующий промышленным отделом ГК ВКП(б) тов. Брохин. На совещании присутствовала делегация города В-Пышма.

После доклада развернулись прения. Всего выступило 10 человек. Стахановцы тт. Кравчук (стателвар Северского завода), Салогуб (4-е стройуправление), Шелухин (Мехлесопункт), Барсуков (г. В-Пышма) и другие поделились стахановским опытом работы. Они заверили участников совещания в том, что годовые задания первого года новой пятилетки будут выполнены досрочно.

Первый секретарь ГК ВКП(б) тов. Давыденко в своем выступлении подверг резкой критике работу Криволитстроя, Криволитового и Северского заводов. В конце выступления тов. Давыденко призвал участников стахановского совещания к досрочному выполнению планов первого года новой сталинской пятилетки, бороться за первенство в соревновании трех областей Урала и г. В-Пышма.

Совещание приняло обращение ко всем рабочим, техникам, инженерам и служащим предприятий города. В конце совещания зам. председателя исполкома Горсовета т. Енушинцев объявил решение жюри, вручив первое Красное переходящее знамя победителю соревнования — коллективу Гумешевского рудоуправления.

Второе Красное переходящее знамя по соревнованию между предприятиями местной промышленности присуждено коллективу артели „Заря“.

После официальной части, участникам совещания была показана художественная самодеятельность Криволитового, Северского заводов и 4-го стройуправления.

ОБРАЩЕНИЕ

участников городского совещания стахановцев промышленности ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим промышленных предприятий г. Полевского

Дорогие товарищи!

Городское совещание стахановцев проходит в период, когда наша страна вступила в 30-й год своего существования, когда весь наш народ борется за осуществление сталинского пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Прошло немого больше года с тех пор, как советская Родина, под водительством товарища Сталина, одержала блистательную победу в великой Отечественной войне и вступила в период мирного развития. Но за этот короткий срок достигнуты серьезные успехи в осуществлении задачи, поставленной товарищем Сталиным, — быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, поднять еще выше мощь нашего Советского государства.

Трудящиеся города Полевского, вступив в соревнование трех областей Урала и с городом В-Пышма, добились значительных успехов.

Коллектив Гумешевского рудоуправления (директор тов. Райтенко, секретарь парторганизации тов. Красиков) выполнил производственный план III квартала по валовой продукции на 116,5 проц., по товарной продукции — на 103,3 проц., выполнив годовой план проходческих работ в октябре месяце, дав стране сверх плана до двух тысяч тонн руды. Добился снижения себестоимости выпускаемой продукции на 4,5 проц., производительность труда составляет 104,5 проц.

Завод „Красный металлист“ (директор тов. Андреев, секретарь парторганизации тов. Валов) выполнил производственный план по валовой продукции за III квартал на 110,5 проц., по товарной — на 105,4 проц., добился снижения себестоимости 15 проц., вместо 5 процентов, взятых по обязательству. Производительность труда составляет 119,7 проц.

Коллектив 4-го стройуправления (нач. тов. Кричевский, секретарь парторганизации тов. Нестеров) выполнил план по генеральным подрядам на 104 проц., план жилищно-коммунального строительства — на 158 проц., производительность труда составляет 110 проц. Северский завод в октябре месяце перекрыл задолженность перед страной по стали.

Сысертский мехлесопункт выполнил производственный план по валовой продукции на 118 проц., снизил себестоимость выпускаемой продукции на

1 проц., производительность труда составляет 127 проц. Коллектив Металлозавода выполнил производственный план по валовой продукции на 101,7 проц., по товарной — на 138,6 проц. Перевыполнили планы III квартала артели „Заря“ и Гужтранспортная.

Лучшие люди, передовики социалистического соревнования, показывают высокие образцы производительности труда. Так, например, стахановцы Мехлесопункта тт. Дилимухаметов, Таран, Курьянов и др. выполняли пятилетний план в октябре месяце.

Горняки Гумешевского рудоуправления, бурщики тт. Обвинцев, Бажов выполнили годовые нормы на 130 проц. Стахановцы Криволитового завода, коллективы смен т. Полова и т. Рыбникова закончили выполнение годового плана.

Металлурги Северского завода тов. Малышев, Костарев и Ковонов закончили выполнение двух годовых норм, стахановцы 4-го стройуправления тт. Жуков, Нестеров, Корольков выполнили по полторы годовых нормы. Стахановцы завода „Красный металлист“ — тт. Данилова, Медведева, Лагунова выполнили по 2,5 годовых нормы.

Товарищи стахановцы! В 1946 году промышленности города предстоит завершить послевоенную перестройку, сделать новый шаг на пути технического прогресса. Бороться за перевыполнение производственных планов, добиться того, чтобы в каждом цехе, бригаде не было ни одного рабочего не выполнившего нормы выработки. Будем шире применять опыт Галины Булатовой и почи комсомолки Галины Сергиенко, увеличим борьбу за высокое качество продукции, ликвидируем брак, аварии и простое оборудования. Будем бороться за снижение себестоимости и соблюдать строжайшую экономию сырья и топлива.

Товарищи стахановцы! Дело нашей чести работать последние месяцы IV квартала так, чтобы не только покрыть задолженность перед страной, но и перевыполнить план первого года новой сталинской пятилетки. Занять первое место в соревновании с г. В-Пышма и трех областей Урала.

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует организатор всех наших побед, наш родной товарищ Сталин!

В горкоме партии

На днях бюро ГК ВКП(б) заслушало доклад начальника отделения Сысертского МТС тов. Чернусова „О подготовке к ремонту тракторов и прицепного сельхозинвентаря“.

Бюро горкома отметило, что подготовка к ремонту проходит слабо. Из 13 тракторов, подлежащих к ремонту, в мастерской находится только семь. Ремонтная бригада не укомплектована, мастерская не оборудована, обмешивания для рабочих вет. общественного питания отсутствует.

Бюро горкома обязало тов. Чернусова немедленно отозвать всех работников тракторных бригад, свободных от работы в колхозах с таким расчетом, чтобы с 20 ноября полностью приступить к ремонту тракторов и сельхозинвентаря.

Постановление бюро ГК ВКП(б) обязывает всех председателей колхозов к 20 ноября с. г. проверить все наличие сельхозинвентаря и составить график ремонта.

Дадим больше руды

(Из выступления стахановца г. В-Пышмы тов. Барсукова)

Разрешите от трудящихся города В-Пышмы стахановцам вашего города передать стахановский привет.

Теперь расскажу коротко о своем труде.

Готовясь к встрече XXIX годовщины Великого Октября, мной было взято социалистическое обязательство — выполнить месячную норму по добыче руды не ниже 200 процентов.

Фактически за октябрь я дал 230 процентов к норме. Такого успеха мне позволило добиться благодаря тому, что я овладел двумя перфораторными машинами и производил бурение горной массы с помощью двух перфораторов. Мой месячный заработок составил 7 тысяч рублей.

Нашей стране в новой пятилетке необходимо добыть миллионы тонн руды, идущей для восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства.

Сознавая эту ответственнейшую задачу, я обязуюсь работать еще лучше. Уезжая со слета стахановцев на свой рудник, я ставлю своей целью овладеть третьей перфораторной машиной, включив в действие ее не позднее как в ноябре. При работе тремя машинами во много раз увеличится моя производительность труда и заработок повысится до восьми тысяч рублей.

— Дадим больше руды в новой пятилетке — вот мой призыв к шахтерам Гумешевского рудоуправления. С честью выполним взятые обязательства в соревновании двух городов, досрочно выполним годовые нормы.

Передовики

Борясь за досрочное выполнение годовых планов, лучшие предприятия города в ноябре перекрывают производственные задания.

Краснознаменный коллектив артели „Заря“ план первой декады ноября по валовой продукции выполнил на 140 проц., Гужтранспортная артель — на 100.

Коллектив Мехлесопункта за это же время выполнил план по валовой продукции на 103 процента, завод Красный металлист — на 120 процентов.

Новый метод труда

(Из выступления директора Северского завода тов. Ревецова на совещании стахановцев)

Северский металлургический завод в третьем квартале не выполнил производственного плана, мы имели задолженность стране по стали и прокату.

В октябре мартеновским цехом перекрыт долг по основной продукции — по стали. Сотни тонн сверхпланового металла выплавляли сталевары с начала года. Например, тов. Смирнов дал стали сверх плана — 963 тонны, тов. Кравчук — 450 тонн и т. д.

Достижения не пришли сами. Им предшествовало проведение ряда организационно-технических мероприятий и улучшение организации труда.

Если до октября за печами не были закреплены литейные каналы, ночные канавные работы

вразнобой, то сейчас введена совершенно новая система работы — организованы единые сквозные бригады на мартеновских печах и в литейном пролете, за каждой печью закреплена определенная разливная канава. Благодаря чему повысилась выработка и резко сократились простои в мартеновском цехе.

Неплохих показателей добился и листопрокатный цех, перевыполнивший план по прокату. В настоящее время пущены в ход все прокатные клети.

Металлурги завода считают своей основной задачей — дать как можно больше дефицитного листа, обеспечить выполнение программы по стали и прокату к 20 ноября 1946 г.



На снимке: Николай Сергеевич Полежаев — Герой Советского Союза. До Отечественной войны работал в Гумешевском рудоуправлении.

ЗА СКОРЫЙ И КАЧЕСТВЕННЫЙ РЕМОНТ

Коллектив ремонтно-строительного цеха, Крилатового завода, включившись в предоктябрьское соревнование, взял обязательство — выполнить план в среднем по цеху на 120 проц.

Рабочие горячо взялись за выполнение обязательства. Бригада т. Бачурной, работая во фторце на выемке окисленного грунта, не считалась с трудностями, работу выполнила на 140 проц. Бригада т. Уткина дала слово — к 7 ноября закончить работы у новой печи обжата извести и подготовить ее к пуску. Это обязательство выполнено.

Каченчик тов. Юшков Г. на очистке газодоводов вальцовых и сушильных печей выполнил план на 148 процентов.

Такими трудовыми подвигами коллектив ремонтно-строительного цеха отметил великий праздник Октября.

А. Исаков,

инструктор цеха Крилатового завода.

ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ — К 20 ДЕКАБРЯ

(Из выступления стахановца Сысертского мехлесопункта тов. Шелукина)

Работая на заготовке древесины на лесозаготовке «Марков-Камень», я выполняю нормы на 260 проц.

К повышению производительности труда у нас сейчас есть все возможности. На лесозаготовке значительно улучшились материаль-

но-жилищные условия: оборудован красивый уголок, где можно послушать беседы, почитать газеты и т. д.

Борясь за дальнейшее повышение выработки, я обязуюсь свое годовое задание по заготовке леса выполнить к 20 декабря.

Достойная встреча

Гальванический цех Металлозавода выпускает разнообразные виды оцинкованных изделий широкого потребления (вехра, тазы, стиральные доски и т. д.)

Готовя достойную встречу социалистической революции, коллектив цеха октябрьский план по выпуску продукции выполнил на 133 проц. при обязательстве на 120 процентов.

Лучшие производственники тт. Федорова, Курьянова, Липина и

другие дневные нормы выполняют на 300—400 процентов.

Подводя итоги работы и обсуждая вопрос о включении в месячник по оказанию помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны, коллектив цеха постановил: в помощь семьям пострадавшим в Отечественной войне отработать один выходной день.

К. Иванов,

нач. цеха Металлозавода.

Семинар актива

18 ноября в горвартаблето состоялось первое занятие семинара актива города. Слушатели с большим вниманием выслушали лекцию секретаря горкома ВКП(б)

тов. Давыденко на тему: — „Коммунистический манифест.“

Следующее занятие семинара состоится в первых числах декабря.

День артиллерии

День артиллерии, который советский народ празднует в третий раз, был установлен Указом Президиума Верховного СССР в 1944 году. Этот всенародный праздник приурочен к 19 ноября, к дню, когда началось историческое наступление советских войск под Сталинградом, закончившееся окружением и полным разгромом 330-тысячной армии немцев. В этом великом сражении артиллерия принадлежала решающая роль.

Советский народ гордится своими отважными артиллеристами, верными сынами Родины, которые вместе со всей Советской Армией в решающих сражениях Великой Отечественной войны отстаивали честь, свободу и независимость социалистического Отечества.

К началу Великой Отечественной войны, Советская Армия обладала могучей артиллерией, а наша военная промышленность была подготовлена к выпуску вооружения в массовом количестве. Поэтому с первых же дней войны, несмотря на временное превосход-

ство немцев в численности танков и авиации, наши артиллеристы наносили сокрушительные удары по врагу, задерживая его продвижения вглубь нашей страны.

Однако, ход войны требовал резкого увеличения артиллерийской техники. Бронованным полчищем враг, который пользовался внезапностью нападения и временным численным превосходством, прорывался к жизненным центрам страны, надо было противопоставить огонь многочисленной и мощной артиллерии. Товарищ Сталин выдвинул перед промышленностью ответственную задачу — развернуть массовое производство пушек, гаубиц, минометов и боеприпасов и, в первую очередь, создать новые образцы противотанковой артиллерии. Благодаря самоотверженности рабочих, инженерно-технических работников и конструкторов, их беззаветной преданности Родине эта задача была в короткий срок успешно решена.

Рабочие и инженеры не покладая рук трудились над увеличе-

нием производства артиллерийского вооружения. Для борьбы с вражескими танками были сконструированы новые образцы пушек, которые наши заводы быстро начали выпускать в массовом количестве. Кроме того была создана самоходная артиллерия, которая по качеству превосходила немецкую. Грозой для сердца врага стали знаменитые «Катюши» — мощные минометы, стрелявшие осебью снарядами огромной разрушительной силы.

В результате героических усилий советского народа наша артиллерия в годы войны количественно выросла более чем в пять раз. За последние три года войны советская промышленность производила ежегодно до 100 тысяч орудий всех калибров, до 100 тысяч минометов и много другого вооружения. По указанию товарища Сталина были созданы новые крупные артиллерийские соединения, оснащенные грозной боевой техникой. Советская артиллерия превратилась в могучую силу, которая громила врага, как в обороне, так и в наступлении.

Призыв молодежи

Новое пополнение рабочей силы в промышленность и на транспорт — решающее условие выполнения пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Разрешением этой задачи является увеличение контингента трудовых резервов, подготовляемых в ремесленных училищах и в школах фабрично-заводского обучения.

Как по всей стране, так и в нашем городе по постановлению Совета Министров СССР с 15 ноября по 15 декабря 1946 года проводится новый призыв молодежи в ремесленное училище № 15 Крилатового завода.

Новый призыв в училище имеет своей целью — подготовить квалифицированные кадры по специаль-

ностям лаборантов и электриков.

В ремесленное училище № 15 должно быть призвано 50 человек. Однако на сегодняшний день принято всего лишь 14 человек. Это говорит о том, что массово-разъяснительная работа по призыву в ремесленное училище и школы ФЗУ не организована и особенно плохо проходит призыв в сельской местности.

Для того, чтобы успешно провести призыв молодежи, руководители партийных, комсомольских организаций, председатели советов и колхозов должны шире развернуть разъяснительную работу о значении пополнения армии трудовых резервов для нашей промышленности.

С. Бубнова,
зам. директора РУ № 15.

Как я стала мастером производственного обучения

В 1941 году мой старший брат ушел в ряды РККА, я решила его заменить и пошла работать на Шангую электростанцию, где работал мой брат. Проработав в течение двух лет, я овладела профессией токаря. После чего я решила добровольно поступить в Полесское ремесленное училище № 15 по специальности токаря.

Данная профессия мне очень понравилась и я, прилагая все силы с тем, чтобы освоить ее как можно лучше, в 1945 году с успехом закончила весь цикл учебы, получила звание слесари. По это меня еще не успокоило, я желала повышать свои знания по этой специальности и решила пойти на курсы мастеров.

Дирекция ремесленного училища отправила меня на учебу в г. Камеиск — Уралск, где я в течение 9 месяцев, приложив все свои силы и способности к учебе, закончила курсы мастеров производственного обучения с хорошими показателями. И в данное время работаю при Ремесленном училище № 15 в качестве мастера. Знания, которые я получила на курсах, стараюсь передать ученикам своей группы.

Я призываю всю молодежь города пойти в ремесленное училище, где действительно можно получить любимую квалификацию и пойти на завод квалифицированным рабочим.

Соловьева.

НОВЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ КАДРЫ

В апреле этого года учащиеся школы медицинских сестер при Полеском оргкомитете Красного креста брали на себя обязательство — окончить курсы без отрыва от производства.

23 октября у нас был радостный день — все курсанты окончили курс, выполнив взятое обязательство с честью.

Из 20 человек окончил 18 человек. Испытания сдали на „От-

лично“ тт. Чуркина В. Ш., Комарова и Сулова. Десять человек сдали на „хорошо“.

Окончившие курсы получили назначение в лечебные учреждения города.

А. Иванова,
начальник курсов.

ПОТЕРЯЛИСЬ НАРЯДЫ

Токари листопрокатного цеха Северского завода, учитывая выполняемые заказы, имеют приличные заработки.

Но беда в том, что в расчет нам получать нечего. Где же наша зарплата? С этим вопросом мы обратились в расчетный отдел завода. Нам ответили: „Нарядов нет и аванса нет, поступат наряды, получите расчет“. наших нарядов так и не оказалось, как в воду кануло.

Кто потерял наши наряды, пока неизвестно, заводская бухгалтерия или цеховая, но мы вынуждены ходить от стола к столу и все безрезультатно.

Рабочие Ульянохин,
Анашкин, Пантюхин,

за ответ. ред. Я. Е. Филиппов.

Отделом „Союзпечать“ полевской конторы связи открыт прием подписки на газеты и журналы на 1947 год. На лимитированные издания подписка принимается свободно.

На лимитированные издания, в случае неиспользования к установленному сроку отдельными предприятиями выделенных лимитов, эти лимиты будут пущены на свободный прием индивидуальной подписки.

Срок окончания подписки 12 декабря. Подписка принимается на почте, в отделениях связи, и почталюнами.

И. Прчко.

Генерал-лейтенант артиллерия,